

- **Halálozás.** Böhm Mór cipész f. hó 24-én hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 26-án, kedden délelőtt 11 órakor lesz az izr. temető halottsházából.

- **A pécsi borbély-, fodrász- és nőfodrász-segédék szerdán este 8 órakor, a Munkácsy Mihály utca 9. szám alatt fontos összejövetelt tartanak.** A vezetőség felkéri a szakértőket, hogy mindenki saját érdekében jelenjen meg.

- **Hősök emléknapja Pécsváradon.** Impozáns és lélekemelő keretek között ünnepelte meg Pécsvárad község közönsége 24-én a hősök emléknapját. A hősök szobra előtt a levente zenekar a Himnusszal nyitotta meg az ünnepélyt, majd Fröschl Gáspár káplán mélytartalmú szavakkal méltatta a világháború elesett hőseit. Az iskolás-gyermekből alakult énekkar, Hahnann Márton igazgató-tanító vezénylete mellett énekelt ezután. A műsort Fehérváry Manca és Kolhmann Mária szavatai fejezte be végül az egyesületek és intézmények helyezték el koszorúikat a szoborra.

## I n g y e n

- **Pécs-baranyai védéglősök, szállodások és korcsmárosok ipartársulatának elnöksége** értesíti tagjait, hogy a m. kir. kereskedelmi és közlekedésügyi minisztérium 1936. évi 2787. számú rendeletével szállodákban, vendéglőkben és kávéházakban az eddigi rendszert megszüntette és a százalékos rendszert rendelte bevezetni, amely rendszer abban áll, hogy az említett vállalatok tulajdonosai a vendégek (fogasztók) kiszolgálásáért a számla végösszegének meghatározott százalékában kifejezett díjat számíthatnak fel. Borraivaló kérése szigorúan tilos és annak kérését a vállalatok tulajdonosainak nem szabad tenni. A kiszolgálásért szedett díj a vendég által fizetett számla végösszegének 15%-nál, ha pedig a végösszeg egy pengőt nem halad meg, 10 fillérről több nem lehet. A felszámított díjat a számlán (jegyzéken stb.) külön fel kell tüntetni. A vállalatok tulajdonosai a felszámítandó százalékot megállapítani és arra, valamint a borraivaló kérésére tekintetében fennálló tilalomra a vendégeket a helyiségükben elhelyezett hirdetéssel és az étel és itallapra vezetett közleménnyel figyelmeztetni kötelesek. A magyar, német francia és olasz nyelven közléteendő közleménynek szövege a következő: „Kiszolgálási díj fejében a számla összegének ...százalékát számítom fel. Ha a számla összege egy pengőt meg nem halad ...fillért számítok fel. Az alkalmazottaknak a vendégektől borraivalót kérni nem szabad.” Az erre vonatkozó nyomtatványok az ipartársulat elnökségénél beszerezhetők.

- **Izr. istentisztelet.** A tizparancsolat kinyilatkoztatásának ünnepén az istentiszteletek időpontja a következő: ünnep beköszöntése ma, kedd este 8 órakor. Reggeli ima szerdán 7, csütörtökön 7 órakor, délelőtti ima mindkét napon 10 órakor, szerdán a délutáni és esti ima együtt 7 órakor, csütörtökön a délutáni ima 5 órakor. Wallenstein Zoltán dr. főrabbi kedden este 10 órakor, a férfiak vallásos összejövetelén, az ünnep jelentőségét értelmező szabad előadást tart a diszteremben, szerdán délelőtt a fogadalmat tevő leányok fölvétési szertartását végzi konfirmáló beszéd kíséretében és csütörtökön délelőtt a máz-kir keretében ünnepi hitszónoklatot mond. A csütörtök reggeli máz-kirt Krémer Mór dr. h. rabbi végzi. A szerda délelőtti istentisztelet rögtön a lányok fölvétési szertartásával kezdődik.

- **Az egyetem évzáró közgyűlése.** A Magyar Királyi Erzsébet Tudományegyetem az egyetem aulájában 1936. május 28-án, csütörtökön délután 6 órakor évzáró ünnepi közgyűlést tart. A közgyűlés napján d. e. 9 órakor az egyetemi templomban Te deum. Az ünnepély alatt az ajtók zárva lesznek. A közgyűlés tárgyai: 1. Magyar hiszekegy. Énekli az Egyetemi Énekkar. 2. Dr. Prinz Gyula Rector Magnificus megnyitó beszéde. 3. Dr. Tóth László egyetemi ny. rendkívüli tanár ünnepi beszéde: Hősök ünnepe. 4. Dr. Halasy-Nagy József bölcsész-, nyelv- és történettudományi dékán jelentése az 1935-36. tanévi pályamunkákról. 5. A pályadíjak kiosztása. 6. Himnusz. Énekli az Egyetemi Énekkar. A közgyűlés után az Egyetemi Tanács jelenlétében az ifjuság megkoszorúzza az egyetem hősi halottainak emléktábláját.

## A katonaság és a pécsi ünnepi játékok

A szegedi ünnepi játékokkal kapcsolatban ismételtén szöbakerült Shvoy Kálmán jelenlegi országgyűlési képviselőnek, akkori szegedi vegyesdandárparancsnoknak neve. Shvoy Kálmán ugyanis példanélküli megértéssel állt az ünnepi játékok mellé és minden rendelkezésére álló eszközzel elősegítette, annak sikerét. Örömmel adtuk róla hírt, hogy a katonaság és a polgárság, illetőleg a város törvényhatósága harmónikus együttműködésének, Pécsen is megértő támogatója akadt v. Falta László tábornok, vegyesdandárparancsnok személyében. Nincsen a rendezőbizottságnak olyan kérése, amit ez a művészetért lelkesedő katonaember az első szóra ne teljesítene. Eddig 300 önkéntest bocsátott a szabadtéri előadás rendelkezésére, vállalta hat öltözősátor felállítását és 32 telefon felszerelését. Örömmel regisztráljuk mindezt és kívánjuk, hogy a katonaság és polgárság együttműködésében a jövőben a Falta tábornok által meghonosított őszinte baráti érzés uralkodjék.

## a d g á z t

- **Évzáró és választó közgyűlés a Quinque-Corporatióban.** Scipiadés Elemér és Tóth László egyetemi tanár ezuton is kéri az Americana Quinque-Ecclesiensis-Corporatiojának tagjait, nagy- és kisasszonyokat, öregurakat, dominusokat és az összes leventéket, hogy f. hó 26-án, azaz kedden este 9 órakor a tanévben utoljára szíveskedjenek megjelenni az Americana hivatalos helyiségében a jövő évre esedékes választások megejtésére és a beszámoló meghallgatására.

Kitűnő <b>Tokaji</b> asztalibor 1 liter 86 fillér	<b>Badacsonyi</b> rizling 96 fillér Frankl Lászlónál, Irgalmas u. 24.
--	--

- **A Hunyadi utcai ovoda ünnepélye.** A Hunyadi utcai községi ovoda május 27-én szerdán délután fél 5 órai kezdettel ünnepélyt rendez, melyre a szülőket és érdeklődőket meghívja a vezetőség. Kedvezőtlen idő estén az ünnepélyt május 28-án tartják meg.

- **Hirtelen halál.** Strasser Lajos 62 éves pécsi lakos, a Mohácsi-pécsi vasut nyugdíjasa, tragikus hirtelenséggel meghalt. Halála őszinte, mély részvétet kelt városzerte.

## Tavaszcvarás

Napsugár és felhőjárás...  
Egész világ tavaszvárás?

Mert a tavasz visszahozza,  
Mit az ős elvitt orozva.

Kopasz fának leveleit,  
Rétnek jószagu füveit.

Fecskepárt az ereszaljára,  
Virágot kertés udvarba.

Venyigéit hegyoldalnak,  
Éneklőt vig bordalnak.

Mezőnek a himes pástot,  
Pusztának a délibábot.

Szép kilátást hegyoromnak,  
Őzsi fény kastélytoronyrak.

Vén legénynek ifju álmat,  
Öreg lánynak első táncot.

De az a szegény nincsetlen,  
Kiből az ős mit sem vitt el.

Miért sóhajtozna, sirna -  
A tavasztól mit kap vissza?

Honthy István.

- **Régóta ismert tény, hogy a száj és a garat** legjobban ki vannak téve a fertőzésnek és hogy valósággal nyitott kapuk mindenféle betegség számára. Tehát nagyon fontos a száj és a garat helyes ápolása. Öblögesse rendszeresen a száj- és orrüregét reggel és este, lehetőleg az étkezés után is ODOL-lal. Egy fél pohár vízbe tegyen 3-5 csepp ODOL-t. Influenzajárvány esetében, ha a garat fertőzése kezdődik, célszerű ezt az adagot növelni. Az ODOL az ideális szájaló szer, amely fertőtlenítő és csiraölő erejével behatol a szájüreg legrejtettebb zugaiba és megakadályozza az erjedő és rothadó folyamatokat. Aki naponként használ ODOL-t, megvédi egészségét.

- **Légyfogó, mint szobadisz.** A szabadalmi hivatalhoz sűrűn futnak be beadványok, amelyekben a feltalálók szabadalmat kérnek találmányaikra. Az érdekesebbek az újabbak közül is Lazsek László szobrászművész légyfogója, amely abban különbözik elődeitől, hogy évekig eláll és azonkívül valósággal szobadisz. Pulitzer Károly kirakrendező villamos nadrágél vasalókészüléket szerkesztett, amely nedvesítés nélkül vasalja borotvaélesre a nadrágot. Post Antal magánzó már régebben szabadalmazott házigőzfürdő találmányát tökéletesítette és erre kér újabb szabadalmat. A találmány lehetővé teszi otthon az egész testgőzfürdőzését.

## a g á z g y á r

- **Alapi Nándor lemondott az Országos Kamaraszínház vezetéséről.** Az Országos Kamaraszínház tizenhatnapos makói szereplése után Alapi Nándor igazgató bejelentette, hogy társulatát nem képes tovább vezetni. Cselle Lajos színészszövetségi alelnök közbejöttével egy határozat a nehéz helyzetbe jutott színészek, hogy konzorciumos alapon a színházat tovább vezetik. A konzorcium igazgatója Hortobágyi Artur, rendezőnek Juhász Lászlót szerződtették Budapestről.

- **Elszegényednek az amerikai dollármilliomosok.** A legújabb newyorki statisztikai kimutatás szerint egyre kevesebb azok száma, akik egymillió dolláron felüli jövedelmet vallanak be az adóévben. 1933-ban még negyvenhat dollármilliomos volt az Északamerikai Egyesült Államokban, a múlt esztendőben már csak harminckettő. A „szegény” dollármilliomosok között nagy az elégedetlenség, mert a milliós jövedelmeket óriási adókkal sújtják. Ha a szigorú adóztatás nem enyhül, - így hangzik a panasz -, akkor a dollármilliomosok teljesen el fognak szegényedni. Szegények!

- **Negyven marha átmenekült a karapancsai uradalomból Jugoszláviába.** Érdekes eset történt tegnap a Hercegszántó községtől 3-4 km-nyire délfelé fekvő Karapancsa-pusztán, amely Frigyes főherceg uradalma. A sátorhelyi uradalmi jószágkormányozóság engedélyével a karapancsai főhercegi erdőgondnokságon Losorfer Rezső főerdőmérnök legelőket ad ki hercegszántói magános gazdáknak, akik ott hatalmas aklot készítettek a marhák részére, a határtól alig egy kilométernyire. Tegnap éjjel a marhák valamitől megriadtak, úgy, hogy kitortek az akolból és eszeveszett vágatással a határ felé robotgattak. Miután senki nem állta útjukat, átiramlottak a határon s a jugoszláv területen tulfekvő Béreg községen is áthaladtak. Már messze bentjártak jugoszláv területen, amikor nagy nehezen megállították és megfékeztek a száguldó tenhécordát. A jugoszláv hatóságok eleinte el nem tudták képzelni, honnan jöttek a kószá állatok, mindenesetre azonban feltartóztatták és vesztégár alá helyezték. Mára azután kiderült, hogy a csorda magyar területről került át. A jugoszláv helyi hatóságok az esetről értesítették a dunabánsági hivatalt, amely viszont a belgrádi kormánynak tett jelentést. A belgrádi kormány utasította a báni hivatalt, hogy a jugoszláv területre tévedt magyar szarvasmarhákat minden ceremóniás kiadatási eljárás mellőzésével azonnal ki kell adni a magyar gazdáknak, nehogy a huzavona a jszágnak megártson a hiányos takarmányozás révén. Ezek után értesítették a magyar hatóságokat, hogy a gazdák közül menjen át valaki jugoszláv területre megfelelő hatósági igazolvánnyal ellátva és hajtsa vissza az állatokat. Ez ma történt meg s már vissza is kerültek a megriadt jószágok a karapancsai akolba.